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《百宝箱》 确定论点及继续推论型 确定论点及继续推论型题

型的具体表现形式是给出一段文字或对话，要求总结它们所

表达的中心内容是什么或什么内容没在题干中表达。或给出

一段论述，要求推出结论（确定论点型暨继续推论型的变种

：我们不可能得出的结论是）。其解题基本思路是对语言的

理解，解此类题型主要是要凭语感、常识和日常的逻辑推理

能力去寻找隐含的结论或内在的含义。 1999-10-75 小朱与小

王在讨论有关用手习惯的问题。 小朱：在当今85～90岁的人

中，你很难找到左撇子。 小王：在70年前，小孩用左手吃饭

和写字就要挨打，所以被迫改用右手。 小王对小朱的回答能

够加强下面哪个论断? A. 天生的右撇子有生存优势，所以长

寿。 B. 用手习惯是遗传优势与社会压力的共同产物。 C. 逼迫

一个人改变用手习惯是可以办到的，也是无害的。 D. 在过去

的不同时代人们对用左手还是用右手存在着不同的社会态度

。 E. 小时候养成的良好习惯可以受用终生，而小时候的不良

习惯也会影响终生。 [解题分析] 正确答案：B。 从小王的话

中可以得出两点：一是，70年前小孩中有左撇子，这是遗传

造成的；二是，这些左撇子被迫习惯改用右手，是挨打等外

在的压力造成的。这就说明，用手习惯是遗传优势与社会压

力的共同产物。因此，小王的话加强了B项的断定。 小王的

话说明逼迫一个人改变用手习惯是可以办到的，但并没有说

明这种改变是无害的。因此C项不成立。其余选项均不成立



。 2000-1-33 在大型游乐公园里，现场表演是刻意用来引导人

群流动的。午餐时间的表演是为了减轻公园餐馆的压力；傍

晚时间的表演则有一个完全不同的目的：鼓励参观者留下来

吃晚餐。表面上不同时间的表演有不同的目的，但这背后，

却有一个统一的潜在目标，即 以下哪一选项作为本段短文的

结束语最为恰当? A. 尽可能地减少各游览点的排队人数。 B. 

吸引更多的人来看现场表演，以增加利润。 C. 最大限度地避

免由于游客出入公园而引起交通阻塞。 D. 在尽可能多的时间

里最大限度地发挥餐馆的作用。 E. 尽可能地招徕顾客，希望

他们再次来公园游览。 [解题分析] 正确答案：D。 由题干知

，大型游乐公园里的有两个经营项目：现场表演与公园餐馆

。从题干的陈述不难发现，第一个项目是为第二个项目服务

的，即现场表演的目的，是通过对人群流动的引导，在尽可

能多的时间里最大限度地发挥餐馆的作用。因此，D项恰当

。其余各项所断定的都可能是现场表演的，作为结束语言均

不恰当。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


